



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
28 ноября 2022 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Глава Таймыра Евгений Вершинин вручил знаки отличия ГТО
- "Роснефть", "Лукойл", "Новатэк" и КНК поборются за участок углеводородов на Таймыре

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке назвали победителей «Северного сувенира – 2022»
- Городская библиотека отпраздновала 75-летие

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- 438 семей переедут из Норильска и Дудинки в благоприятные территории

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Заболеваемость гриппом, ковидом и ОРВИ растет в Красноярском крае
- Вопросы развития малого и среднего предпринимательства обсудили на заседании президиума Правительства края

**5. СМИ о России:**

- Песков объяснил феномен высокого доверия россиян Путину
- Захарова назвала запредельным извращением истины слова Папы Римского о чеченцах и бурятах
- К началу 2023 года возможно усиление запроса на стабильность и социальную повестку.
- Власти нашли способ снизить цены на продукты
- Мурашко рассказал, как подорожали лекарства за год
- Минздрав призвал россиян снова надеть маски и респираторы
- ВЦИОМ: Россияне стали больше экономить на еде и красоте

**6. Разное:**

- Государственный суверенитет формируется в головах у граждан

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

### Глава Таймыра Евгений Вершинин вручил знаки отличия ВФСК «Готов к труду и обороне»

В малом зале кино-досугового центра «Арктика» состоялась торжественная церемония вручения знаков отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», где были отмечены 105 таймырцев разной возрастной категории.

Собравшихся поприветствовал глава Таймыра Евгений Вершинин: «Какой бы значок вы сегодня не получили, вы все большие молодцы! Самое главное ведь не результат, а победа над собой. Вы это уже сделали, а значит, все остальные трудности точно по плечу!». После чего вручил удостоверения и золотые знаки отличия ГТО Стефании Хвостовой и Анастасии Рубан.

К словам поздравлений присоединился председатель районного Совета депутатов Владимир Шишов: «Для тех, кто сегодня получает серебро и бронзу, – это стимул, чтобы двигаться дальше. Своего рода – новая цель. Но даже не ради значков, а для здоровья. И как минимум, чтобы своим примером привести в залы на тренировки новых людей, кто также с энтузиазмом будет заниматься спортом и гордиться своими достижениями».

Также с приветственным словом выступили руководитель Центра развития зимних видов спорта, Центра тестирования ВФСК «ГТО» Сергей Скорин, депутат Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов, мастер спорта по пауэрлифтингу Николай Шамаров и секретарь Таймырского местного отделения Партии Единая Россия Олег Рябов.

Серебряными знаками отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» отмечен 81 таймырец в разных возрастных категориях и 22 – бронзовыми.

Тем, кто не смог присутствовать на вручении знаков отличия ГТО лично, заслуженные награды будут переданы отдельно.

Для собравшихся выступили солисты молодежной хореографической группы «Я'вал» городского Центра народного творчества, солист народного ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро» Николай Сулейманов. Завершилось торжественное мероприятие коллективным фото.

Отметим, за семь лет на Таймыре обладателями знаков отличия ГТО стали более 1000 человек, приняли участие в сдаче нормативов более 3000 чел. Создан Центр тестирования, обучены инструкторы, регулярно организуются зимние и летние фестивали ВФСК «ГТО».

«Таймыр»

### "Роснефть", "Лукойл", "Новатэк" и КНК поборются за участок углеводородов на Таймыре

ООО "НОВАТЭК-Юрхаровнефтегаз", ПАО "НК "Роснефть", ООО "ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь" и ООО "КНК" подали заявки на участие в аукционе на право пользования недрами Ладукетского участка углеводородов на Таймыре, сообщили "Интерфаксу" в Минприроды РФ.

Ладукетский участок площадью 1,569 тыс. кв. км располагает прогнозными ресурсами нефти D1 - 15 млн тонн, D2 - 2,2 млн тонн, газа D1 - 66 млрд куб. метров, D2 - 11,8 млрд куб. метров; конденсата D1 - 2 млн тонн. Начальная цена - 24,378 млн рублей.

По данным "Росгеолфонда", Ладукетский участок граничит с Пухуцяхским участком ООО "Гыдан энерджи" (контролируется "Газпром нефтью") и Южно-Лескинским участком ООО "НОВАТЭК-Юрхаровнефтегаз".

Кроме того, "НОВАТЭК-Юрхаровнефтегаз" и КНК поборются за Енисейский участок углеводородов площадью 840 кв. км. Прогнозные ресурсы этого участка составляют: нефти D1 - 2,3 млн тонн, D2 - 5,3 млн тонн; газа D1 - 26,9 млрд кубометров, D2 - 40,3 млрд кубометров; конденсата D1 - 2,4 млн тонн, D2 - 3,5 млн тонн. Стартовая цена за лицензию на Енисейский участок - 16,433 млн рублей.

На еще один участок в Красноярском крае, выставленный на аукцион, - Озерный - претендует только КНК. Площадь данного участка 738 кв. км, прогнозные ресурсы нефти D1 -

11,9 млн тонн, D2 - 1,3 млн тонн; газа D1 - 29,8 млрд кубометров, D2 - 5,2 млрд кубометров, конденсата D1 - 1,5 млн тонн, D2 - 0,4 млн тонн. Начальная цена - 35,909 млн рублей.

Все три аукциона назначены на 15 декабря. Победители торгов получают право пользования участками на 27 лет.

Север Красноярского края в последние годы стал крайне привлекательным для нефтегазовых компаний. Минприроды и Роснедра не раз подчеркивали, что в этом неосвоенном регионе формируется новая нефтяная провинция, которую можно сравнить с Ямалом. При этом север Красноярского края подпадает под арктические преференции, которые в 2020 году были приняты на федеральном уровне. Также ожидается, что ресурсная база углеводородов севера Красноярского края станет одним из опорных пунктов роста грузопотока по Севморпути.

INTERFAX.RU

## 2. СМИ о городе Дудинке

### В Дудинке назвали победителей «Северного сувенира – 2022»

25 ноября в городском Центре народного творчества состоялась церемония награждения победителей XXII открытого конкурса декоративно-прикладного и изобразительного искусства на приз Главы города Дудинки «Северный сувенир». В этом году в творческом состязании приняло участие 72 мастера из Дудинки, Норильска, Талнаха, Кайеркана, посёлков Волочанка, Усть-Авам, Потапово, Хантайское Озеро, Левинские Пески, Караул, Тухард и Носок.

Гран-при конкурса жюри присудило мастеру-косторезу городского Центра народного творчества Андрею Поротову. Денежную премию, диплом и ленту победителя конкурса Андрею Аркадьевичу вручил глава города Дудинки Юрий Гурин.

Наглядным свидетельством востребованности конкурса, по мнению главы Дудинки Юрия Гурина, свидетельствует количество участников и работ, представленных ими на суд жюри. Так, выбирать лучшие пришлось из 183 изделий декоративно-прикладного творчества. «Благодарю Комитет культуры молодежной политики и спорта администрации Дудинки и городской Центр народного творчества за поддержку талантливых земляков и сохранение традиционной культуры. Участникам конкурса желаю неиссякаемой фантазии, дальнейшего развития мастерства и побед», – обратился к присутствующим Юрий Викторович.

В номинации «Косторезное искусство Севера» победу одержал Вольдемар Ямкин из Дудинки. Лучший по мнению жюри народный костюм представила конкурсантка из Норильска Алёна Тоги. В номинациях «Народное творчество» и «Изобразительное искусство» отмечены дудинчанки Марианна Тетерина и Галина Надеева, соответственно.

В дополнительных номинациях отмечены мастера и мастерицы из Дудинки, Норильска, Кайеркана, Усть-Авама, Караула: Дмитрий Чуприн, Галина Абаськина, Альбина Яптуне, Алёна Ильина, Станислав Бети, Людмила Абдыкалыкова, Наталья Сахатина, Наталья Щеголева, Наталья Шалимова и Петр Вэнго. Благодарственными письмами за участие отмечено еще десять участников конкурса.

Безусловным украшением торжественной церемонии награждения стали выступления танцоров ненецкой молодёжной студии «Я вал», малого состава хора долганской песни «Арадуой» и солистки ГЦНТ Марианны Тетериной.

### Городская библиотека отпраздновала 75-летие

В минувшую пятницу в городской библиотеке им. Е. Е. Аксеновой состоялся день открытых дверей «Юбилей в кругу друзей», приуроченный к 75-летию со времени образования библиотеки. В течение дня для посетителей учреждения проводились познавательные и культурно-развлекательные мероприятия. По случаю значительной даты, помимо постоянных читателей библиотеки, учреждение посетили глава города Дудинки Юрий Гурин, заместитель главы города – председатель Комитета культуры, молодежной политики и спорта Татьяна Жиганова и заместитель главы города – председатель Комитета по обеспечению деятельности органов местного самоуправления Татьяна Гарманова.

«Поздравляю ваш замечательный, дружный, большой коллектив с 75-летием детской библиотеки, приемником которой является городская библиотека им. Е. Е. Аксеновой. Желаем вам побольше страстных, стремящихся к познанию детишек, взрослых читателей. Спасибо за то, что расширяете кругозор наших детишек, молодежи», – поздравил сотрудников библиотеки Юрий Гурин и вручил директору учреждения Жанне Шнайдер памятную медаль «Юбиляр – юбиляру», изготовленную в год 355-летия Дудинки для учреждений и организаций города, отметивших в этом году значительные даты.

В сопровождении коллектива гости совершили обзорную экскурсию, в ходе которой познакомились с оборудованием проекта «Юные Кулибины», поддержанного ПАО «ГМК «Норильский никель» в рамках благотворительной программы «Мир новых возможностей». Проект позволяет юным горожанам знакомиться с физическими явлениями, изучая их особенности и природу под руководством преподавателя физики. Посетители оценили новинку городской библиотеки: информационный киоск. В настоящее время посредством него можно посетить сайт дудинской централизованной библиотечной системы, но в ближайшее время его функционал расширится – здесь можно будет ознакомиться с виртуальными выставками и найти интересующую информацию в сети Интернет.

В ходе осмотра глава поинтересовался качеством интернет-связи, регулярностью пополнения фондов библиотеки, потребностью учреждения в дополнительных помещениях для хранения литературы, а также отметил бережное отношение коллектива и юных посетителей к интерьеру. «В 2017 году в библиотеке завершилась масштабная реконструкция, сегодняшнее состояние помещений восхищает, словно и не прошло этих пяти лет», – отметил Юрий Гурин.

### 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

#### 438 семей переедут из Норильска и Дудинки в благоприятные территории

В Красноярском крае завершилась выдача свидетельств о предоставлении социальных выплат гражданам, выезжающим из Норильска и Дудинки. В этом году 354 семьи из Норильска и 84 семьи из Дудинки смогут переехать в районы с более благоприятными климатическими условиями, сообщили в министерстве строительства.

116 семей выбрали новым местом жительства Красноярский край, 71 семья — Санкт-Петербург, 54 семьи — Москву и Московскую область, 37 семей предпочли Краснодарский край, 23 семьи — Белгородскую область, по 9 семей — Хакасию и Алтайский край.

Напомним, право на получение жилищных субсидий имеют граждане со стажем работы в районах Крайнего Севера не менее 15 лет, а также не имеющие жилья за пределами Крайнего Севера.

Переселение осуществляется в рамках соглашения между министерством РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики, правительством Красноярского края, администрацией Норильска и компанией «Норильский никель». В 2022 году на эти цели выделено 1 млрд 185 млн рублей.

newslab

### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

#### Заболеваемость гриппом, ковидом и ОРВИ растет в Красноярском крае

В Красноярском крае продолжается рост заболеваемости гриппом, ОРВИ и короновирусной инфекцией. Об этом сегодня сообщил главный санитарный врач региона Дмитрий Горяев. Случаев гриппа на прошлой неделе зарегистрировали 22.

«При этом 82% приходится на пандемический вирус гриппа А (H1N1)pdm09, 18% — на вирус гриппа В. Значительная часть больных — непривитые взрослые», — отметил Горяев.

Диагноз ОРВИ за неделю установили 14 145 жителям края. Если сравнить недельные показатели, то наибольший рост числа заболевших отмечается среди школьников от 7 до 14 лет — на 38,7%. «Поэтому хочу напомнить о важности ежедневных “утренних фильтров”

с обязательной термометрией при входе в школу или детский сад. Такая процедура необходима для выявления и недопущения в образовательные организации детей с признаками респираторных заболеваний и начала своевременного их лечения», — пояснил Горяев.

Растет в крае и заболеваемость Covid-19. Если в середине ноября ежедневно выявляли по 60–70 новых случаев ковида, то на прошлой неделе этот показатель вырос до 80–87.

NewsLab.ru

## **Вопросы развития малого и среднего предпринимательства обсудили на заседании президиума Правительства края**

Вопросы развития малого и среднего предпринимательства обсудили сегодня на заседании президиума Правительства края под председательством Александра Усса. На сегодняшний день в Красноярском крае работают больше 105 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП), по сравнению с прошлым годом их количество выросло на 2,5%, что больше, чем в других регионах Сибирского федерального округа. С начала года почти на 39 тысяч человек увеличилось количество самозанятых. Больше стало и людей, работающих в секторе малого и среднего бизнеса.

В этом году устойчивости в секторе МСП и самозанятых удалось достичь благодаря реализации различных мер поддержки.

Татьяна Бочарова, руководитель агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края: «В текущем году система мер поддержки выстраивалась таким образом, чтобы учесть запросы различных категорий предпринимателей на всех этапах жизненного цикла бизнеса. Самой востребованной является финансовая поддержка. В этом году, помимо традиционных мер поддержки, а это микрозаймы, поручительства, налоговые льготы, в крае на новый уровень вышла грантовая поддержка. Акценты были сделаны на вовлечение граждан в сферу предпринимательства и поддержку наиболее перспективных направлений, среди которых производство, креативная индустрия, развитие экспорта».

Для предпринимателей края, ведущих деятельность в приоритетных отраслях экономики, при применении упрощенной системы налогообложения налоги были снижены до минимального уровня.

Кроме того, по поручению Губернатора были разработаны и внедрены новые финансовые меры поддержки. Впервые начинающие предприниматели края (работают не больше 1 года) смогли воспользоваться грантовой поддержкой на ведение предпринимательской деятельности в размере до 300 тыс. рублей. По итогам проведения конкурса более 60 млн рублей были распределены между 43 муниципальными образованиями края. Также впервые гранты в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство» получили предприниматели в возрасте до 25 лет. По итогам конкурса гранты были предоставлены 10 предпринимателям. Также была разработана уникальная мера поддержки для производителей изделий народного художественного промысла.

Второй год подряд гранты на реализацию проектов в сфере предпринимательства получили 14 социальных предприятий края, на это было предусмотрено 6,6 млн рублей.

Проведена отдельная работа по формированию мер поддержки предпринимателям, пострадавшим в результате пожаров 7 мая 2022 года. Сумма гранта составляет до 800 тыс. рублей для арендаторов, до 1,5 млн рублей – для собственников объектов недвижимости. Всего из бюджета на такую поддержку выделили 17,5 млн рублей.

Также в этом году была предусмотрена субсидия на реализацию мероприятий по повышению производительности труда субъектов МСП в размере 11,8 млн рублей. За счет средств краевого бюджета 10 предприятий края с выручкой от 200 до 400 млн рублей поработают с экспертами Регионального центра компетенций по повышению производительности труда (входит в структуру центра «Мой бизнес»), чтобы в том числе «дорости» по уровню выручки для участия в нацпроекте «Производительность труда».

В крае продолжает расширяться филиальная сеть центра «Мой бизнес», который оказывает различные финансовые и нефинансовые меры поддержки предпринимателям и

самозанятым. На сегодняшний день открыто 25 представительств – 7 из них появились в этом году. Напомним, что для проведения анализа существующих мер поддержки предпринимателей и системной работы по развитию сектора МСП в крае впервые в этом году утверждена региональная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства Красноярского края до 2024 года».

Красноярский край

## 5. СМИ о России

### **Песков объяснил феномен высокого доверия россиян Путину**

Высокий рейтинг доверия президенту РФ Владимиру Путину доказывает, что он работает эффективно на благо россиян и отвечает чаяниям людей, заявил пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков, пишет РИА Новости.

Песков прокомментировал последние результаты опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), которые продемонстрировали высокий уровень доверия граждан президенту. Журналисты поинтересовались, считают ли в Москве рейтинг достаточным и опирается ли на него сам Путин.

В целом, действительно, это такой феномен: Путин — высокий уровень доверия населения. Это говорит о том, что он работает эффективно, и главное — то, что он делает, действительно отвечает чаяниям людей

Представитель Кремля объяснил, что президент имеет традиционно высокие показатели, и это можно назвать феноменом. Песков напомнил, что рейтинги в течение нескольких лет претерпевают «совсем небольшие изменения от недели к неделе».

Песков напомнил, что доверие россиян очень важно для Путина. По словам пресс-секретаря, Путин всегда принимает свои решения на основе этой широкой поддержки.

Согласно результатам опроса ВЦИОМ, который провели с 14 по 20 ноября среди 1,6 тысячи человек, президенту России доверяют 78,7 процента россиян, его деятельность одобряют 75 процентов. О доверии российскому премьер-министру Михаилу Мишустину сообщили 62 процента респондентов.

В октябре о доверии Путину рассказали 80,6 процента россиян. Деятельность главы государства на посту одобрили 77 процентов граждан.

Мнение экспертов:

Политолог Анна Федорова считает, что люди «доверяют Путину системно, на более глубинном уровне, чем нравится или не нравится актуальная ситуация». При этом мы с февраля слышим от оппозиционных экспертов, что «вот-вот, и рейтинг Путина драматически обрушится». И ничего подобного не происходит

Историк Владимир Шаповалов уточнил, что россияне из раза в раз показывают «заоблачный рейтинг одобрения и доверия президенту». Поддержка Путина является феноменальной на протяжении последних лет и десятилетий, указал он. Что касается периода с начала специальной военной операции (СВО), рейтинг главы государства, который был и без того достаточно высоким — на уровне 60-65 процентов, вырос до 80 процентов, констатировал эксперт.

Наши оппоненты за рубежом давно ждут, когда же произойдет снижение рейтинга, предвещают это регулярно, однако с марта 2022 года и до настоящего времени рейтинг президента остается практически неизменным, колеблясь в масштабах 2-4 процентов. То есть он не просто высокий, а стабильный. Результаты изучения социологического мнения свидетельствуют о том, что действия президента, вооруженных сил России, действия РФ в целом полностью одобряются подавляющим большинством граждан, которые считают их оправданными

Политолог Борис Межуев объяснил сплочение граждан и рост одобрения деятельности Путина тем, что люди обратили внимание на развязанную против страны информационную войну.

В общем, понятно, что, несмотря на то, что некоторые средства массовой информации прекратили свою деятельность на территории России, россияне видят уровень

информационной войны, который идет против России. Разумеется, это для жителей нашей страны создает дополнительный эффект сплочения вокруг власти. Это отражают цифры

Ранее Песков рассказал об отношении Путина к высоким рейтингам. По его словам, они никогда не мешают политике работать. Для президента рейтинги никогда не были препятствием для настоящей работы на благо людей

При этом популярность Путина растет, не только в России, но и на Западе. В мае журнал Time включил президентов России и Украины Владимира Путина и Владимира Зеленского в рейтинг самых влиятельных людей мира.

Лента.ру

### **Захарова назвала запредельным извращением истины слова Папы Римского о чеченцах и бурятах**

Заявления Папы Римского Франциска в отношении чеченцев и бурятов демонстрируют не просто русофобию, но и запредельное извращение истины, заявила в понедельник официальный представитель МИД РФ Мария Захарова на круглом столе в Совете Федерации.

Дипломат обратила внимание на слова Папа Римского Франциска в интервью американским СМИ, где тот назвал чеченцев и бурятов "самой жестокой частью российских войск на Украине", отметив, что "если есть люди-мученики, то должны быть и те, кто их мучает".

"Это уже не русофобия, это извращение, даже не знаю какого уровня. Вспомните, в девяностые годы - начале двухтысячных нам же говорили ровно противоположное, что это русские, славяне, которые мучают народы Кавказа, а теперь нам говорят, что это народы Кавказа мучают русских. Это же надо быть извращенцами истины", - сказала она.

ТАСС

### **К началу 2023 года возможно усиление запроса на стабильность и социальную повестку.** Эксперты АПЭК считают, что это увеличит шансы единороссов на продвижение своей программы

«Народная программа» «Единой России» стала основой для постоянного взаимодействия с локальными сообществами и укрепления каналов обратной связи с избирателями, говорится в докладе Агентства политических и экономических коммуникаций (АПЭК), с которым ознакомились «Ведомости». Программа, которую единороссы утвердили на втором этапе съезда 24 августа 2021 г., включает в себя строительство и реновацию школ, фельдшерско-акушерских пунктов, газификацию и др.

Программа опирается в том числе на региональные бюджеты, поддержанные единороссами, а также на федеральные целевые программы. В 2022 г. на ее реализацию было выделено около 35 млрд руб. бюджетных средств в тех 18 регионах, где проходили крупные кампании по выборам депутатов, говорил замсекретаря генсовета партии Сергей Перминов.

С учетом новых задач по поддержке граждан в условиях санкционного давления и помощи семьям военнослужащих (в том числе призванных в рамках объявленной 21 сентября частичной мобилизации), работы с новыми регионами, новых целей в сфере импортозамещения и инфраструктурного развития ожидается внесение новых дополнений в документ в декабре 2022 г., отмечают эксперты АПЭК.

«Несмотря на всплески тревожности населения в условиях новых вызовов в течение осени, «Единая Россия» смогла сохранить высокий уровень общественной поддержки, заданный еще в начале нового этапа патриотической консолидации в конце февраля – начале марта 2022 г.», – подчеркивают в АПЭК. К примеру, по данным ВЦИОМ и ФОМ, одного из пиков рейтинг единороссов достиг сразу после объявления частичной мобилизации (41,6 и 46% по версии каждого из полстеров соответственно).

В конце 2022 г. – первой половине 2023 г. вероятно «усиление общественного запроса на стабильность и внимание к социальной и региональной повестке», отмечают авторы этого доклада. В этой ситуации ставка единороссов на реализацию инициатив, представленных

ими в рамках «народной программы» в период кампании 2021 г., «с большой вероятностью» может стать их конкурентным преимуществом. В ближайшие месяцы можно ожидать «сопряжения» запросов на возвращение «повестки мирного времени» с мобилизационным подходом к реализации заявленных инициатив – «ярко выраженные» проявления этого тренда наблюдались уже в ходе губернаторских кампаний 2022 г.

Будет возрастать роль муниципальной повестки и локальных сообществ. «В этой ситуации особую роль приобретают как усилия партии по вовлечению общественных активистов на местах в контроль за реализацией «народной программы», так и содержательная сторона документа, в котором существенное внимание уделено, например, городскому благоустройству, поддержке сельских территорий, экологической проблематике, вопросам социальной газификации», – заявляют в АПЭК.

По «повестке мирного времени» власть работала и ранее, говорит гендиректор АПЭК Дмитрий Орлов. «Социальный триллион» «Единой России» в бюджете 2023 г., например, рассчитывался давно», – отмечает он. Такая повестка в любом случае широко представлена в информационном поле, считает он, но появились мобилизационные акценты в методах ее проведения – в частности, более оперативный характер принятия решений.

Это может улучшить результаты избирательной кампании 2023 г., полагает Орлов: «Прежде всего, большая часть электората партии [и так] настроена патерналистски. Социальная повестка мирная и долгосрочная, она снимает фрустрацию и тревожность».

«Люди в принципе не читают программы партий. Но при этом они должны быть уверены, что такие программы есть», – говорит политолог Алексей Макаркин. Программа единороссов сопряжена с планами исполнительной власти, часть ее реализуется, отмечает он. И в целом, как считает Макаркин, позиция партии в текущей ситуации успокаивает избирателей, поскольку есть надежда, что «скоро все вернется к повестке 2021 г.».

Ведомости

## **Власти нашли способ снизить цены на продукты**

Российские власти сдержат цены на продукты с помощью увеличения объемов производства в сельском хозяйстве. Так объяснили эксперты URA.RU поручение премьер-министра РФ Михаила Мишустина об ускорении возвращения заброшенных земель в оборот, которое он дал 28 ноября на оперативном совещании со своими заместителями. По словам аналитиков, повышение объемов сельхозпродукции запустит рыночные механизмы регулирования цен.

Тема повышения плодородности и урожайности сельскохозяйственных земель стала акцентной на совещании Мишустина с вице-преьерами. «Это [агропромышленный комплекс] один из самых успешных секторов нашей экономики, где практически ежегодно видим новые рекорды, такие как значительный урожай зерновых этой осенью. Ведется работа в семеноводстве, селекции, генетике, повышается уровень технологической оснащенности. Все больше отечественных продуктов появляется на внутреннем рынке и за рубежом», — сказал глава правительства РФ.

Россия обеспечивает свои потребности и находится в числе лидеров среди производителей продовольствия в мире, напомнил Мишустин. «Чтобы сохранять позиции, важно использовать все имеющиеся ресурсы, и в первую очередь — земли сельскохозяйственного назначения. Именно поэтому правительство поддержало запуск специальной госпрограммы», — уверен премьер.

По словам главы правительства РФ, в документе предусмотрено вовлечение в оборот максимальной площади сельхозугодий в ближайшие восемь лет, мелиорация земель, борьба с деградацией почв, обновление гидротехнических сооружений и другие работы. В этом году на них направлено свыше 25 млрд рублей. Мишустин пообещал господдержку в 2023 году, добавив, что в бюджете заложено более 38 млн рублей.

«Документ в минувший четверг принят в Госдуме. Мы рассчитываем, что представители регионов поддержат наши инициативы и в Совете Федерации», — выразил надежду Мишустин.



В сентябре правительство РФ уточнило порядок признания муниципальной собственности на невостребованные участки. Правительство также предложило упростить регистрацию сельскохозяйственных некоммерческих организаций (НКО) в реестре саморегулируемых организаций (СРО). Законопроекты позволили ускорить возвращение в оборот земель, пригодных для сельского хозяйства.

Введение земель в сельскохозяйственный оборот, налаживание мелиорации повысит их плодородность и урожайность, объясняет профессор, академик РАН, действительный член Российской академии сельскохозяйственных наук, председатель комитета Госдумы по аграрным вопросам Владимир Кашин. «Китай и Индия каждый год вводят по 2 млн га земель в оборот. Нам надо возвращать хотя бы 1 млн га в год, но на это нужны деньги. Средства нужны и на реконструкцию водохранилищ, водоканалов. В этом году в Поволжье мы получили дополнительно 20 млн тонн зернобобовых. Погода помогла в плане закрытия дефицита влаги. Получается, если наладить систему орошения этих земель, то мы сможем получать такой плюс ежегодно», — привел пример депутат.

...Снижение стоимости продуктов — важная социальная задача, которую власти решают с помощью изменения подхода к использованию земли, поддерживает эту точку зрения директор центра конъюнктурных исследований ВШЭ Георгий Остапкович. «Вопрос снижения цен на продовольствие стоит у правительства на первом месте. Наблюдается рост стоимости продуктов не только у нас, но и во всем мире. Нужно принимать оперативные меры. И первая — увеличить урожайность и объем продукции, ведь чем выше предложение на рынке, тем ниже цена. Вопрос стоит на контроле у премьер-министра РФ — это стимул для аграриев. Они понимают, что не брошены, будут определенные дотации», — резюмировал эксперт.

URA.RU

### **Мурашко рассказал, как подорожали лекарства за год**

Цены на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные препараты за год изменились на 2,3%, что ниже уровня инфляции в стране, заявил РИА Новости министр здравоохранения России Михаил Мурашко.

"Инфляционные изменения на цены препаратов ЖНВЛП 2,3%. Это значительно ниже уровня инфляции по стране", — сказал Мурашко, отвечая на вопрос, как изменились цены на препараты за этот год.

По прогнозу Банка России, годовая инфляция в 2022 году составит 12-13%.

ПРАЙМ

**Минздрав призвал россиян снова надеть маски и респираторы.** В стране отмечен всплеск заболеваний острыми респираторно-вирусными инфекциями

Россиянам следует возобновить ношение масок и респираторов из-за растущей заболеваемости ОРВИ. С соответствующим заявлением в понедельник, 28 ноября выступил главный внештатный специалист Министерства здравоохранения РФ по инфекционным болезням Владимир Чуланов.

«В местах большого скопления людей рекомендуется, в первую очередь лицам из групп риска, носить маски или респираторы, поскольку они снижают риск заражения инфекциями с воздушно-капельным путем передачи. Их ношение не является обязательным, но они действительно могут защитить от заражения», — приводит его слова «Интерфакс».

Чуланов отметил, что в последние несколько дней в стране произошел всплеск заболеваемости респираторно-вирусными инфекциями, который особенно заметен среди детей.

«Взрослым с признаками ОРВИ нужно оставаться дома, чтобы не заражать других людей и снизить риск возможных осложнений для собственного организма; при возникновении признаков ОРВИ у детей, не нужно отводить их в детский сад или школу до исчезновения симптомов заболевания», — пояснил специалист.

Также Чуланов посоветовал россиянам сделать прививку от гриппа.

«Труд»

## **ВЦИОМ: Россияне стали больше экономить на еде и красоте**

Россияне стали больше экономить на еде и на салонах красоты, следует из результатов опроса, проведенного Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

Согласно данным центра, на еде стали больше экономить 35%, еще 32% сократили расходы на парикмахерские, косметику и салоны красоты. При этом расходы на еду снижают преимущественно те, кто характеризует свое материальное положение как плохое (69%). Кроме того, чуть выше этот показатель среди 18-24-летних (44%) и жителей Северо-Западного округа (44%).

Аудитория экономящих на «красоте» несколько иная — это женщины (39% против 24% выбравших этот ответ мужчин), граждане 18-24 лет (35%) и 45-59 лет (36%), имеющие неполное среднее образование (44%), оценивающие свои доходы как плохие (52%), жители Уральского федерального округа (39%) и те, кто не пользуется интернетом и телевидением (43%).

Среди тех, кто стал больше экономить на еде в этом году, 58% также стали сокращать расходы на парикмахерские, косметику, салоны красоты. В противоположной группе — тех, кто не стал экономить на еде больше, — процент экономящих на «красоте» ниже в три раза — 20%.

Росбалт

## **6. Разное**

### **Государственный суверенитет формируется в головах у граждан**

В последнее время мы много говорим о суверенитете. Суверенитет – понятие многогранное, кроме политического, у него есть и технологический, и экономический, и информационный, и культурный аспект. Но в любом случае обычно подразумевается, что суверенитет – это свойство, присущее государству в целом, что-то вроде зонтика, который государство раскрывает над своими гражданами, чтобы те могли спокойно заниматься повседневными делами, особо не задумываясь о высших смыслах.

Тем не менее мне кажется, что суверенитет государства не может быть достаточно прочным без вовлеченности граждан, что его кристаллизация происходит на уровне каждой отдельной личности.

Что такое суверенитет на уровне личности? Это самостояние человека на своей земле. Но чувство своей земли не может возникнуть по отношению к земле, воспринятой лишь в ее непосредственной данности. Например, мы можем любоваться закатами где-нибудь на Цейлоне, но нам не придет в голову считать эту прекрасную землю своей. Подобно многим русским художникам позапрошлого века, мы можем наслаждаться видами Италии, где красота природы сочетается с красотой искусства, учиться видеть эту красоту, но никакого ощущения своей земли у нас при этом не возникает. Разве что в Равенне, в церкви Сан-Витале мы видим Константина и Феодору или где-нибудь в Губбио встречаем русскую икону в католическом храме и радостно понимаем: а это ведь наше, это свое.

То есть у понятия своей земли есть мощный исторический шлейф. На «голой земле», лишенной исторического измерения, возможна только «голая жизнь», по Джорджо Агамбену – жизнь чисто биологического порядка, не одушевленная более высокими смыслами. Обезличенная земля не порождает государственного, цивилизационного суверенитета.

Чувство своей земли возникает, когда человек знает: это земля не безродная и не безликая, в каждой ее точке жили люди, поколение за поколением его предков или предков его соотечественников. Более того, на этой земле происходило что-то важное, причем не где-то вообще, а в конкретной точке и в конкретное время. Важное для России, а то и для всего мира. Не только где-нибудь в Лондоне или Флоренции, но и у нас тоже вершилась судьба мира.

Таким образом, источником чувства своей земли можно считать знание о ней. Причем знания теоретического, взятого из учебника, недостаточно. Свою землю нужно видеть, трогать руками, по ней нужно ездить и ходить. Постоянное, стежок за стежком, сшивание

географической основы и ее исторического содержания, происходящее в голове отдельно взятого гражданина, приводит к возникновению нации.

На эту тему мне довелось поразмышлять в Калуге на «Угра-фесте» – фестивале, посвященном, понятное дело, очередной годовщине стояния на Угре – несостоявшегося сражения, по итогам которого в 1480 году Русь добилась государственного суверенитета. В Калуге, находящейся чуть более чем в двух часах езды от моего дома, я был впервые, и в качестве иллюстрации к своим размышлениям сказал, что моя поездка в этот город, который я прежде представлял себе чисто теоретически, сама по себе пусть и микроскопически, но укрепила государственный суверенитет России.

В Калуге, например, узнаешь, что знаменитое стояние на Угре, по сути, было настоящей позиционной войной. Русские держали фронт длиной шестьдесят километров вдоль Угры, которая долгое время служила границей между московскими и литовскими владениями, и методично пресекали все попытки ханского войска переправиться через реку. Поэтому лейтмотивом фестиваля было: «Вчера – стояние на Угре, сегодня – стояние на Днестре».

Благодаря стоянию на Угре главный официальный герой сегодняшней Калуги – Иван III. Памятник ему, изображающий богатырского вида мужчину, опирающегося на посох, на котором сидит расправивший крылья орел, был поставлен на месте памятника Ленину, который отселили в ближайший сквер. Но четыре с лишним столетия тому назад сердце Калуги принадлежало совсем другим людям. Тогда эта земля привечала одного за другим ненавистников московской власти. Почти полгода здесь сидел Иван Болотников, а после него почти год город был столицей Лжедмитрия II. В Калужском бору самозванца убили, а останки его, видимо, до сих пор лежат в центральном городском парке, рядом с величественным Свято-Троицким собором. Этой части своей истории город сегодня стесняется, но даже такое знание о своей земле еще крепче привязывает к ней гражданина.

Конечно, здесь государство должно идти навстречу человеку, раскрывать перед ним историю нашей земли, поощрять и финансировать просветителей-энтузиастов, на которых многое держится в русской провинции, стимулировать внутренний туризм. Но решающее слово все-таки за суверенной личностью. Суверенитет государства – это то, что рождается и развивается у нас в головах.

Над личностным уровнем суверенитета надстраивается еще один этаж – суверенитет семьи. Суверенному государству нужна не просто крепкая семья, а семья со своим собственным лицом, своими традициями, своим укладом жизни. Разумеется, семья тоже становится осмысленной лишь тогда, когда тянет за собой исторический шлейф. Суверенитет семьи невозможен без знания о предках. Как правило, предки современного человека происходят из разных частей нашей страны и жили в самых разных ее регионах. Это корневая система, позволяющая нам ощущать всю нашу страну как свою землю.

В свою очередь, из взаимодействия суверенных семей создается то самое гражданское общество, про которое мы до сих пор не вполне понимаем – то ли оно уже родилось и набрало силу, то ли еще находится в зачаточном состоянии. Тем не менее надежды на гражданское общество по-прежнему велики и, думаю, не лишены оснований.

Если мы говорим об экономическом суверенитете, то нам предстоит прежде всего понять, что экономика – это не концепции, которые завозятся к нам из-за рубежа, не те внешние принципы, которым мы почему-то обязаны соответствовать. Это то поле, на котором мы, сообщество граждан, стараемся быть полезными друг другу, только и всего.

И то же касается культурного суверенитета. Суверенная культура – это не перелицовка импортного товара, не стремление воспроизвести новейшие мировые тренды. Это прежде всего то, что мы с вами хотим сказать друг другу, это разговор между своими. И вместо того, чтобы умозрительно конструировать культуру, стоит честно выяснить, что же именно творцы культуры хотят сказать ее потребителям и в чем именно нуждается сегодня человеческая душа.

Взгляд

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 29.11.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	60,75	▲ 0, 27
EUR	63,30	▲ 0, 42

## 8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 29 ноября	Завтра, ср, 30 ноября				Чт, 1 декабря				Пт, 2 декабря					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм	*				*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Температура, °C	-12	-17	-24	-17	-16	-15	-12	-10	-11	-11	-11	-14	-14	-19
Ощущается как, °C	-19	-25	-32	-22	-21	-22	-19	-16	-17	-17	-18	-21	-20	-26
Давление, мм рт. ст.	769	771	772	772	771	771	770	769	769	768	767	765	763	761
Ветер: скорость, м/с	4	4	3	2	2	3	4	4	3	3	4	4	3	3
порывы, м/с	8	7				6	8	8	6	6	8	7		
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	3	С-3	С-3	С-3	С-3	3	3	3	Ю-3	Ю